

NAGOVOR PREDSEDNICE ZBORNICE ZDRAVSTVENE NEGE SLOVENIJE gospe Nane Domajnko na svečani akademiji v Slovenj Gradcu ob 12. maju, Mednarodnem dnevu medicinskih sester

Drage kolegice in kolegi, spoštovane nagrajenke, cenjeni gosti. Spoštovana ga. predsednica Bojana Zemljič, gostiteljica današnjega srečanja.

Večina poklicev beleži v svojem zgodovinskem razvoju kak posebno pomemben dogodek, ki pomeni mejnik ali prelomnico v načinu razmišljanja in delovanja stroke.

Za poklic zdravstvene nege je tak simboličen mejnik 12. maj, ko je na pobudo ICN (Mednarodna organizacija medicinskih sester) od leta 1965 dalje postal mednarodni dan medicinskih sester. Tega leta je praznovalo pol milijona medicinskih sester, leta 1996 ga praznuje že več kot milijon in pol medicinskih sester oziroma zdravstvenih tehnikov po vsem svetu.



S tem dnevom je povezano ime Florence Nightingale (1820–1910), medicinske sestre, ki je karizmatična osebnost in je trdno verovala, da se bo sestrinstvo iz svojih začetkov,

ko je bilo usmerjeno izključno v pomoč bolnikom, preobrazilo v novo celovitejšo kvaliteto. V pomoč bolnim in zdravim varovancem, njihovim družinam in okolju. Prepričana je bila, da je možen razvoj zdravstvene nege le, če bodo medicinske sestre imele dobro osnovno izobrazbo ter nenehno strokovno izobraževanje, da bodo znanje in sposobnosti ustrezno uporabljale v korist bolnikov in promocijo ugleda ter statusa medicinskih sester. Njeno razmišljanje je postalo temelj modernega sestrinstva, ki ga še danes gradimo. 12. maj ne pomeni zgolj ohranjanja spomina na Florence Nightingale in njene ideje. Pomeni niz načrtovanih aktivnosti:

- že ustaljeno mednarodno strokovno povezovanje medicinskih sester;
- hitrejši prenos znanja in izmenjave dosežkov, kar zagotavlja večjo kakovost zdravstvene nege;
- priložnost za predstavitve in razrešitev strokovnih dilem in afirmiranje stroke;
- spodbudo in pomoč nacionalnim združenjem medicinskih sester /zdravstvenih tehnikov s tem, da jih usmerja v tiste zdravstvene in negovalne probleme, ki so vitalnega pomena za posamezno državo ali svetovno skupnost in ki jih medicinske sestre/zdravstveni tehniki lahko in morajo reševati v okviru svojih pristojnosti.

Slovenske medicinske sestre in zdravstveni tehniki smo 12. maj prvič proslavili leta 1972. Vsako naslednje srečanje nas je kulturno in strokovno obogatilo in povežalo. Vesela sem, da smo se tudi letos zbrali v tako velikem številu v prelepem in gostoljubnem Slovenj Gradcu. Med nami so predstavnice regionalnih društev in strokovnih sekcij, upokojene kolegice, ki so nam utirale pot, in študentke zdravstvene nege – naše bodoče kolegice, ki se bodo morale spopadati z vedno novimi problemi. Ob tem prazniku vas želim spomniti, da imamo tudi v našem nacionalnem prostoru medicinsko sestro vzornico, ki ni tako svetovno znana kot Florence Nightingale, je pa prva slovenska medicinska sestra in na temelju njenega dela in idej se je razvijalo sestrinstvo v Sloveniji. To je Angela Boškin, ki je del zgodovine naše stroke in zato je praznovanje 12. maja namenjeno tudi njenemu spominu.

Naš čas ni najbolj naklonjen medicinskim sestram/zdravstvenim tehnikom in zdravstveni negi. Zato je pripadnost temu poklicu zelo pomembna, kakor je pomembno tudi to, da se zdravstvena nega čim hitreje in temeljiteje profesionalizira. Postavili smo si cilj, da zdravstvena nega postane znanost, katere teorija bo bogatila prakso, se odražala v kvalitetnejši zdravstveni negi varovanja in bo pomembno vplivala na izid in stroške zdravljenja. S tem pa tudi na boljšo kakovost življenja ljudi. Ali ni to dovolj tehten razlog, da nadaljujemo tako zastavljeno pot? Seveda je končni cilj daleč odvisen od okoliščin v katerih živimo, naklonjenosti

družbenih dejavnikov, socialnega okolja in ugleda, ki ga družba priznava medicinskim sestram, oziroma ugleda, ki si ga bomo pridobile same.

Letošnjo osrednjo strokovno temo, ki jo je določilo mednarodno združenje in zavezuje tudi nas – to je »Z raziskovanjem v zdravstveni negi do boljšega zdravja« želimo seznaniti strokovno javnost in spodbuditi sodelavce, da je raziskovanje v zdravstveni negi v bližnji preteklosti doseglo raven, ko dobljeni rezultati raziskav že lahko vplivajo na zdravstveno stanje ljudi po svetu. Tako je prišlo tudi do novih spoznanj, ki jih morajo medicinske sestre koristno uporabiti v dobro varovancev, svoje organiziranosti in dejavnosti.

Zadovoljni bomo lahko šele takrat, ko bodo imele vse medicinske sestre enake možnosti in dostop do rezultatov raziskav v zdravstveni negi in bodo lahko le-te vgrajevale v svoj sistem dela. Nujni so tudi kvalitetni izobraževalni programi, ki bodo dali ustrezno usposobljene medicinske sestre – raziskovalke. Raziskovalke, ki bodo v posrednem ali neposrednem stiku s prakso imele vse pogoje za zbiranja potrebnih podatkov in za izvajanje raziskovalnih projektov zdravstvene nege.

Spoštovane kolegice in kolegi

Res je, da ta hip živimo v okoliščinah, ki niso dovolj vzpodbudne za uspešnost našega dela. Delo medicinskih sester je že po svoji naravi zahtevno, polno stresov prekomernih delovnih obremenitev, tudi znotraj zdravstva je naš položaj neugoden, delo medicinske sestre ni dovolj upošte-

vano. Končno za vse ni urejeno primerno nagrajevanje, niti niso ustrezno rešeni osnovni dohodki. Brez dvoma vsi ti dejavniki vplivajo na zmanjšanje delovne morale.

Kljub vsemu navedenemu vam želim svetovati, naj vas to ne bremeni do take mere, da bi negativno vplivalo na kvaliteto vašega dela. Opravljajte le tiste naloge, za katere ste usposobljene in zanje lahko prevzimate odgovornost. S svojo strokovnostjo in ustreznim odnosom do dela dokazujte, da ste nezamenljiv sodelavec v postopku zdravstvene obravnave varovancev. S pokončno držo, odgovornostjo do svoje profesije ter medsebojno kolegialnostjo nenehno dokazujte pomembnost svojega poklica in enotno izražajte zahtevo, da se vaše delo na vseh ravneh spodobno vrednoti.

Vse to sem poudarila zato, da se ugled dejavnosti medicinskih sester izboljša, da bo ta poklic bolj spoštovan in da bodo medicinske sestre ostajale na svojih delovnih področjih, ne pa odhajale v druge dejavnosti. Vaš enotni nastop bo hkrati tudi največja podpora Zbornici zdravstvene nege v njenih prizadevanjih za izboljšanje sedanjega stanja.

Sedanjšega položaja medicinskih sester se zbornica zave- da, zato tudi neutrudno predlaga in podpira kvalitetnejše izobraževanje medicinskih sester, spodbuja raziskovalno dejavnost v zdravstveni negi in pretok novih dognanj iz sveta k nam in od nas v svet. Navsezadnje je v ta namen je tudi organizirano današnje in jutrišnje srečanje.

12. maj je mednarodni dan medicinskih sester – je naš praznik. Čestitam ob tem prazniku in vam vsem želim veliko delovnega optimizma in osebnega zadovoljstva. Praznujte ga uspešno in ponosno.

PODELITEV PRIZNANJ ZBORNICE ZDRAVSTVENE NEGE SLOVENIJE MEDICINSKIM SESTRAM OB PROSLAVI 12. MAJA – MEDNARODNEGA DNEVA MEDICINSKIH SESTER V SLOVENJ GRADCU 10. 5. 1996

Pomlad si je nadela čudovito spomladansko obleko, ko smo slovenske medicinske sestre in zdravstveni tehniki v okviru 3. simpozija zdravstvene nege obeležili letošnji mednarodni dan medicinskih sester in v čast tega praznika podelili tudi najvišja priznanja Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Poročilo komisije za priznanja pri Zbornici zdravstvene nege

Spoštovane dobitnice letošnjih priznanj Zbornice zdravstvene nege Slovenije, spoštovani gostje in vsi, ki ste se danes udeležili naše osrednje svečanosti ob 12. maju – mednarodnem dnevu medicinskih sester.

V uvodu mi dovolite kanček modrovanja z mislimi, ki jih je zapisal grški filozof Aristotel, ko je razmišljal o resnici.

»Iskanje resnice je hkrati težko in lahko. Očitno je, da iskanja ni mogoče niti popolnoma obvladati niti popolnoma zgrešiti. Vsako iskanje dodaja našemu znanju – in iz vseh zbranih dejstev raste veličina.«

S tem uvodom sem želela poudariti, da veličino človekove biti daje znanje in njegovo iskanje – resnica pa je tista, okoli katere se vrtimo vsi – mnogokrat jo obvladamo in tudi nekajkrat zgrešimo – toda, danes smo tukaj, da bi prisostvovali podelitvi priznanj medicinskim sestram in skupinam, ki so s svojim iskanjem in znanjem prispevali k razvoju in uveljavitvi zdravstvene nege.

Na osnovi razpisa je Komisija za priznanja v zakonitem roku prejela 20 predlogov. Naloga izbora je bila velika in težka. Kljub kriterijem, ki jih opredeljuje Pravilnik o priznanjih, smo bili prepričani, da je vsak predlog vseboval vsebino ter prikazoval široko aktivnost in številne utemeljitve za podelitev priznanja. Tako kot obstajajo v življenju številne meje, smo člani komisije po svojih močeh, znanju in izkušnjah postavili meje, se odločili in podali svoj predlog.

Predsedstvo Zbornice zdravstvene nege je na svoji 13. seji potrdilo predlog Komisije za priznanja, ki je predlagala, da se v letu 1996 podeli 10 Zlatih znakov, 3 Spominska priznanja in 1 Jubilejno priznanje:

Majdi Anžur – predlagatelj Pediatrična sekcija – se podeli Zlati znak

Mariji Caf – predlagatelj DMSZT Ptuj – se podeli Zlati znak

Milici Corel – predlagatelj DMSZT Koper – se podeli Spominsko priznanje

Marti Gantar – predlagatelj DMSZT Novo mesto – se podeli Zlati znak

Mariji Geč – predlagatelj DMSZT Slovenj Gradec – se podeli Zlati znak

Ljubici Glucks – predlagatelj Sekcija medicinskih sester v vzgoji in izobraževanju – se podeli Zlati znak

Zorki Jeraj – predlagatelj Endokrinološka sekcija – se podeli Spominsko priznanje

Jelki Mlakar – predlagatelj DMSZT Ljubljana – se podeli Zlati znak

Mariji Švajncer – predlagatelj DMSZT Maribor – se podeli Zlati znak

Ani Ladi Škerbinek – predlagatelj Nevropsihiatrična sekcija – se podeli Zlati znak

Katarini Vinčec – predlagatelj DMSZT Pomurja – se podeli Spominsko priznanje

Greti Zver – predlagatelj Kirurška sekcija – se podeli Zlati znak

Vodstvu službe zdravstvene nege v Kliničnem centru – predlagatelj DMSZT Ljubljana – skupini se podeli Zlati znak

Kolektivu Srednje zdravstvene šole v Celju – predlagatelj DMSZT Celje – kolektivu se podeli Jubilejno priznanje

S podelitvijo najvišjih priznanj našega stanovskega združenja dajemo današnjemu slavju pečat sedanjosti, obujamo preteklost in snujemo načrte za prihodnost.

Danes se torej dosedanjim 93. dobitnicam in dobitnikom Priznanj, ki jih podeljujemo od leta 1969, pridružuje še 14. imen. V imenu komisije za priznanja izrekam vsem današnjim dobitnicam iskrene čestitke.

Petra Kersnič,
članica Komisije za priznanja pri ZZN

Majda Anžur je svojo strokovno pot začela na Pediatrični kliniki v Ljubljani, nadaljevala pa v Otroškem dispanzerju Zdravstvenega doma Ljubljana – enota Center,



kjer je še danes na delovnem mestu višje medicinske sestre. Delo odgovorne medicinske sestre v dispanzerju za otroke vzorno opravlja, skrbi za uvajanje novosti na področju zdravstvene nege bolnega in zdravega otroka, zdravstveno vzgojnega dela ter skrbi za humane odnose do otrok in staršev. V zdravstvenem in negovalnem timu ustvarja humane in spoštljive odnose. Ima zasluge za plodno in odmevno delo pediatrične strokovne sekcije, ki jo je predlagala za Priznanje.

Za svoje delovanje prejme Majda Anžur Zlati znak Priznanje Zbornice zdravstvene nege.

Milica Corel je začela svojo strokovno pot kot višja medicinska sestra – na delovnem mestu glavne medicinske sestre internega oddelka Splošne bolnišnice Koper. S svojim



neposrednim pristopom je bolnikom vzbujala optimizem, sodelavcem pa omogočala strokoven in organiziran pristop k izvajanju zdravstvene nege. Svoje delo je posvetila tudi terenu – kot patronažna medicinska sestra v Zdravstvenem domu Izola. Neizbrisen pečat in pionirsko delo je opravila na področju zdravstvene vzgoje diabetikov na Primorskem. Strokovno delo ji ni bilo nikoli v oviro, da ne bi sodelovala in tvorno delala v Društvu medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov Koper, ki jo je predlagalo za priznanje. Milica Corel prejme za svoje delo Spominsko priznanje Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Marija Caf – V Društvu medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov Ptuj, ki so Marijo Caf predlagali za Priznanje Zbornice, so zapisali: kako izkazati priznanje in spošto-



vanje kolegici, kako reči hvala prijateljici in učiteljici, ki po 35 letih vsestranskega strokovnega in družbenega dela odhaja v pokoj? Marija Caf je začela delo medicinske sestre babice v Tomažu pri Ormožu, nato v Ivanjkovcih in letos je odšla v pokoj iz enote Patronažnega varstva v Ormožu. Za dosedanje življenjsko delo v stroki, v krajevni skupnosti, v Društvu in povsod, kjer je videla potrebo po sodelovanju, prejme Marija Caf Zlati znak Priznanja Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Marta Gantar je zaposlena v Splošni bolnišnici Novo mesto. Svojo strokovno pot je začrtala najprej z delom v enoti za intenzivno nego in terapijo, nadaljevala v opera-



cijski sobi, si pridobila diplomu višje medicinske sestre in je danes na delovnem mestu glavne medicinske sestre kirurškega oddelka Splošne bolnišnice Novo mesto. Sodeluje v Društvu medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov Novo mesto in ima veliko zaslug za delovanje strokovne sekcije za nego stom posebno na področju Dolenjske. Za svoje delo prejme Marta Gantar Zlati znak.

Marija Geč je na poti medicinske sestre šla skozi enoletno delo v tujini – v Baselu, nadaljevala v Mariborski bolnišnici in se ustavila v Slovenj Gradcu, kjer je še danes.



Poleg višješolske izobrazbe si je pridobila tudi visoko izobrazbo na FSPN v Ljubljani. Najpomembnejši delež Marije Geč je v prispevku in delu na Srednji zdravstveni šoli v Slovenj Gradcu, ki jo je 16 let vodila kot predstojnica, danes pa je njen duhovni vodja. Za svoje zavzeto delo na najrazličnejših področjih ustvarjanja strokovnega in družbenega dela, je Marija Geč že prejela številna priznanja. Za izjemno široko, zavzeto, dosledno pedagoško in družbeno delo, s katerim je ustvarjala napredek in pripomogla k ugledu medicinskih sester in stroke zdravstvene nege, prejme Marija Geč Zlati znak Priznanje Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Ljubica Glucks ima za seboj 32 let uspešnega dela. Pričela je kot oddelčna medicinska sestra v Splošni bolnišnici Novo mesto. Od tod jo je pot vodila v Patronažno službo



Zdravstvenega doma Novo mesto. Po končani Višji šoli za medicinske sestre in Visoki šoli za organizacijo dela, se je zaposlila na Zdravstveni šoli Novo mesto, kjer je še danes. S svojim strokovnim znanjem in vestnim delom na področju izobraževanja pomembno prispeva k razvoju zdravstvene

Zorka Jeraj se je po končani Srednji zdravstveni šoli, ki jo je takrat vodila Minka Božičeva, zaposlila na Interni kliniki v Ljubljani. Sodelovala je pri ustanavljanju prvega



diabetološkega oddelka – in, ker je ta bil na vrhu zgradbe, so mu mnogi hudomušno rekli kar »Sladki vrh«. Skrbela je za opremljanje prvih bolniških sob. Delala v ambulanti za diabetike – nemalokrat bila laborantka, učiteljica bolnikov za aplikacijo inzulina in za življenje z dieto ter za kopico vsakdanjih težav, ki jih bolezen povzroča diabetikom. Življenjska pot je vodila Zorko Jeraj v Celje, kjer je delala v Zdravstvenem domu vse do svoje upokojitve. Sekcija medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov v endokrinologiji je ob praznovanju 50. letnice diabetologije v Sloveniji ocenila, da je Zorka Jeraj opravila na področju strokovnega in zdravstvenega vzgojnega dela pionirsko delo, ki je za vzor in v ponos današnjim rodovom medicinskih sester. Za svoj prispevek prejme Zorka Jeraj Spominsko priznanje Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

nege v učni ustanovi in izven nje. Za širjenje strokovnih novosti skrbi s svojim delom v strokovni sekciji medicinskih sester v vzgoji in izobraževanju. Za plodno delo, vzpodbujajoč odnos do učencev in strokovnih sodelavcev, prejme Ljubica Glucks Zlati znak Priznanje Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Jelka Mlakar se je po diplomi na Višji šoli za zdravstvene delavce zapisala Kirurgiji Kliničnega centra v Ljubljani. Začela je kot glavna medicinska sestra Splošne



kirurgije, danes pa je glavna medicinska sestra Kirurških klinik Kliničnega centra v Ljubljani. V svoje strokovno delo vgrajuje najsodobnejše pristope pri načrtovanju in izvajanju zdravstvene nege bolnikov/varovancev. Kot predsednica Društva medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov Ljubljana je z razvijanjem najrazličnejših dejavnosti pridobila na ugledu in promociji Društva. Prizadeva si uresničiti in uveljaviti idejo enotnega in celovitega pogleda na sestrištvo v slovenskem prostoru, skrbi za nenehno utrjevanje profesionalne identitete medicinskih sester in za ugled poklica. Za svoje delo prejme Jelka Mlakar Zlati znak Priznanja Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Marija Švajncer je začela z delom kot višja medicinska sestra v Zdravstvenem domu Maribor kot patronažna medicinska sestra. Prevezla je naloge glavne medicinske



sestre Patronažne službe, bila predstojnica te službe in nekaj let pomočnica direktorja TOZD-a Patronažno varstvo. Diplomirala je na Visoki šoli za organizacijo dela. Danes je direktorica Doma Upokojenecv Danice Vogrinc v Maribo-

Ana Ladi Škerbinek se je po diplomi na Višji šoli za zdravstvene delavce zapisala Psihiatrični kliniki Kliničnega centra, kjer je danes na delovnem mestu glavne medi-



cinske sestre. Svojo strokovno pot je oplemenitila z diplomom na Filozofski fakulteti na oddelku za pedagogiko. Njena poklicna pot je sestavljena iz nenehnega pridobivanja in širjenja znanj, ki so povezana z zdravstveno nego. S svojimi izkušnjami in sodobnim pristopom je bila med utemeljitelji specializacije iz psihiatrične zdravstvene nege. V mandatu 1987–1989 je bila predsednica Zveze Društev medicinskih sester Slovenije, 10 let pa predsednica Nevropsihiatrične sekcije medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov. Od leta 1990 je predsednica Razširjenega strokovnega kolegija za zdravstveno nego pri Ministrstvu za zdravstvo. Za svoje delo je prejela mednarodno priznanje in nagrado ICN – 3 M. Za postavljanje teoretičnih temeljev zdravstvene nege in njihovo uveljavljanje v prakso ter za družbeno aktivno delo na najrazličnejših področjih, prejme Ladi Škerbinek Zlati znak Priznanja Zbornice zdravstvene nege.

ru. S svojimi bogatimi življenjskimi in strokovnimi izkušnjami deluje v Razširjenem strokovnem kolegiju za zdravstveno nego, kjer pokriva dejavnost zdravstvene nege v socialnih zavodih, v komisiji za zasebno delo pri Zbornici, je predavateljica na Visoki zdravstveni šoli v Mariboru – nosilka predmeta Gerontološke zdravstvene nege. Za plodno in vsestransko delo, ki je prežeto s življenjskim realizmom, prejme Marija Švajncer Zlati znak Priznanja Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Katarina Vinčec je svojo profesionalno pot pričela v Zdravstvenem domu v Murski Soboti kot glavna medicinska sestra v protituberkuloznem dispanzerju. Po nekaj letih



jo je zamikalo pedagoško delo, ki se mu je zapisala vse do svoje upokojitev. Kar 23 let je bila ravnateljica Srednje zdravstvene šole v Murski Soboti. Veliko svoje življenjske energije je vložila v to, da so zgradili oziroma dogradili šolo v Rakičanu. Veliko naporov in idealizma je vložila v aktivnosti, da se je Srednja zdravstvena šola v Pomurju razvijala in tudi ohranila. Kot medicinska sestra, ravnateljica in družbeno aktivna delavka je sodelovala pri vseh lokalnih in drugih aktivnostih, ki so vplivale na življenje v šoli in v skupnosti. Svoje dijake je vzgajala, jim dajala vzgled in čut do poklica medicinske sestre in vzpodbujala ljubezen ter spoštovanje do bolnega in pomoči potrebnega človeka. Za svoje humano delo prejme Marija Vinčec Spominsko priznanje Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Greta Zver je svoje prve nekajletne izkušnje na negovalnem področju nabrala kot medicinska sestra na internem oddelku Avstrijske Deželne bolnišnice v Brucku



Vodstvo službe zdravstvene nege v Kliničnem centru, ki ga predstavljajo **Polona Zupančič** – glavna medicinska sestra in njene pomočnice:



Mojca Dolinšek, Alenka Krist in Bara Pavčič-Trškan.

Služba zdravstvene nege v Kliničnem centru vodi glavna medicinska sestra zavoda, Polona Zupančič, ki ima izjemno pomembno pozicijo in je zadolžena za zagotavljanje strokovnosti in kakovosti zdravstvene nege, za organizacijo dela, za nadzor, za ustrezno kadrovanje, za usklajevanje stroke z napredkom medicine, za vzpostavljanje medosebnih odnosov na vseh ravneh ter za varovanje človekovih pravic za bolnike, ko stopijo v Zavod. Sedanja sestava vodilne skupine, ki je svoje delo prevzela leta 1991, je s svojim strateškim načrtom in ob pomoči in sodelovanju glavnih medicinskih sester organizacijskih enot, klinik in inštitutov, zdravstveno nego dvignila na nivo, ki ga narekujejo sodobni principi organiziranja službe zdravstvene nege po svetu.

Društvo medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov Ljubljana je zaradi visoko profesionalnega delovanja vodstva službe zdravstvene nege predlagalo, da se jim podeli priznanje – skupina prejme za svoje delo Zlati znak Priznanja Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

V imenu vodstva je priznanje sprejela **Polona Zupančič**.

na Muri. Po vrnitvi v Slovenijo se je zaposlila na Kirurški kliniki v Ljubljani, kjer si je bogate izkušnje pridobila v enoti za intenzivno nego in terapijo. Z osebno zavzetostjo je končala študij na Višji šoli za zdravstvene delavce in Visoko šolo za organizacijo dela. Danes je glavna medicinska sestra Klinike za torakalno kirurgijo. Zaradi številnih izkušenj in posluha za strokovni napredek je bila pobudnica in nato prva in ponovno današnja predsednica Sekcije kirurških medicinskih sester in zdravstvenih tehnikov. Organizacijske in predavateljske sposobnosti in številne pozitivne naravnosti do stroke zdravstvene nege, so v ospredju, ko gre za organizacijo strokovnih seminarjev sekcije, predavanj in sodelovanja na mednarodnih kongresih. Greta Zver za svoje delo prejme Zlati znak Priznanja Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

Kolektiv Srednje zdravstvene šole v Celju – v letu 1995 je minilo natanko 40 let, odkar je s humanim poslanstvom pričela takrat tretja šola za medicin-



V imenu nagrajenk se je zahvalila **Marija Geč** z naslednjimi besedami:

»Spoštovane gospe, gospodje, drage učenke in učenci!

Hvala, ker ste prišli v naš lep Slovenj Gradec. Hvala v imenu vseh nagrajenk za priznanja, ki smo jih prejele. Hvala vsem, ki vam je naše delo vzpodbudilo pozornost ter ste nas predlagali, hvala tistim, ki so kandidaturo podprli in nazadnje hvala tistim, ki so nam danes priznanja podelili.



Hvala vsem najožjim sodelavcem, ki so nas podpirali, nam nesebično pomagali in spremljali naše delo.

Kaj nam je pri našem delu pomagalo?

1. Znanje – tisto široko, splošno in strokovno, ki ga moramo pridobivati celo življenje s permanentnim izobraževanjem;

2. Delo – trdo, pošteno, nesebično, usklajeno, timsko – da bomo znali spoštovati in ceniti prispevek vsakega posameznika in bili prisotni z razumom in srcem;

ske sestre v Sloveniji. Hiter razvoj celjske bolnišnice in regijskega zdravstva je zahteval vedno več šolanih medicinskih sester. Nekateri zagnani posamezniki so znali premagovati številne težave tako ob nastajanju kot nadaljnjem razvijanju šole. Danes se zavedajo, da tradicija vzgoje in izobraževanja zavezuje, da se nenehno prilagajajo današnjemu času in potrebam. Prepoznavanje in upoštevanje individualnih potreb in priznavanje razlik so porok za dobre kadre tako v programih rednega šolanja kot v programih za odrasle. Šola in njen kolektiv je vzor znanja, vztrajnosti in kvalitativnih medsebojnih odnosov vseh zaposlenih.

Ob jubileju prejme kolektiv Srednje zdravstvene šole Celje Jubilejno priznanje Zbornice zdravstvene nege Slovenije.

V imenu šole je priznanje sprejela **Marija Marolt**.

3. Moralno etične vrednote, ki jih gradimo, dopolnjujemo in jim upoštevamo tako pri naših varovancih in pri sodelavcih. Naš poklic zahteva nenehno strokovno in človeško plemenitenje odnosov – tega nam ne more nihče pokloniti, temveč si moramo to sami pridobiti – sebi gospodovati je natežje gospostvo.

Če boste vse to upoštevali, vam uspeh ne more izostati. Naj zaključim z besedami Gerarda Chandrya: »Potem življenje ne ostane to, kar smo zbrali, ampak to, kar smo dali.«

Slovenj Gradec 10. 5.1996

LETOS PRVIČ DRŽAVNO TEKMOVANJE ZDRAVSTVENIH ŠOL SLOVENIJE

Že nekaj časa so iz posameznih zdravstvenih šol prihajale pobude po tekmovanju na področju zdravstva.

Tako smo v okviru Združenja zdravstvenih šol Slovenije oblikovali skupino, ki je zbrala predloge za tekmovanje. S tekmovanjem smo začeli v višjih letnikih, in sicer so se dijaki 3. letnikov pripravljali in pomerili v znanju iz **zgodovine zdravstvene nege**, dijaki 4. letnikov pa iz **etike v zdravstveni negi**.

1. DRŽAVNO TEKMOVANJE
ZDRAVSTVENIH ŠOL
SLOVENIJE

NOVO MESTO

STZS
SREDNJA TEHNIŠKA IN ZDRAVSTVENA ŠOLA
NOVO MESTO

30. MAREC 1996

Želeli smo, da dijaki razširijo svoje znanje o bistvenem, kar so ustvarili humanisti in strokovnjaki za zdravstveno nego v preteklosti, ter se ob tem obogatili, da bo delo bodočih zdravstvenih tehnikov zares humano, koristno, strokovno in dostojanstveno.

Hkrati smo povabili mlade ustvarjalce na likovnem in literarnem področju, da so sodelovali na natečaju ter svojo besedno in likovno ustvarjalnost izrazili na temo: **Zdrava**

mesta – za boljše življenje, ki jo je izbrala Svetovna zdravstvena organizacija v počastitev letošnjega 7. aprila – svetovnega dneva zdravja.

Organizacija I. državnega tekmovanja zdravstvenih šol Slovenije je bila zaupana Srednji tehniški in zdravstveni šoli v Novem mestu, ki se je priprave in organizacije lotila odgovorno in zavzeto ter v želji, da bi dijaki s šole in iz Novega mesta odšli z lepimi vtisi in prijetnimi doživetji.

Tako se je v soboto, 30. marca 1996, na STZŠ v Novem mestu zbralo 35 tekmovalcev iz etike v zdravstveni negi in 33 tekmovalcev iz zgodovine zdravstvene nege.

Dijaki so reševali test po zgledu maturitetnega izpitnega reda. Komisija v sestavi: ga. Vera Grbec, predavateljica na Visoki šoli za zdravstvo v Ljubljani, ga. Marija Marolt, predsednica aktiva ravnateljev zdravstvenih šol Slovenije in ga. Jelka Drobne, višja svetovalka na Centru za poklicno izobraževanje za področje zdravstva je spremljala delo ocenjevalcev in ugotovila, da je bilo znanje tekmovalcev na visoki ravni in rezultati po točkah zelo izenačeni.

Nagrajene tekmovalke iz etike v zdravstveni negi:

1. mesto – Jana Trobiž iz Srednje zdravstvene šole in gimnazije, Šubičeva 1, Ljubljana, mentorica Pjerina Mohar

2. mesto – Sabina Miklavčič iz Srednje tehniške in zdravstvene šole Novo mesto, mentorica Marija Račič

3. mesto – Tanja Ferkolj iz Srednje tehniške in zdravstvene šole Novo mesto, mentorica Marija Račič

4. mesto – Saša Šolič iz Srednje tehniške in zdravstvene šole Novo mesto, mentorica Marija Račič

5. mesto – Nataša Štuhec iz Srednje zdravstvene šole in gimnazije, Šubičeva 1, Ljubljana, mentorica Pjerina Mohar

Nagrajene tekmovalke iz zgodovine zdravstvene nege:

1. mesto – Suzana Golob iz Srednje šole Slovenj Gradec, mentorica Vlasta Perkuš

2. mesto – Tereza Djokić iz Srednje zdravstvene šole in gimnazije, Šubičeva 1, Ljubljana, mentorica Martina Škrabec

3. mesto – Anita Starašinič iz Srednje tehniške in zdravstvene šole Novo mesto, mentorica Mateja Vodnik

4. mesto – Marija Brest iz Srednje zdravstvene šole Murska Sobota, mentorica Saša Šabjan

5. mesto – Jadranka Topič iz Srednje zdravstvene šole Celje, mentorica Duška Drev

Komisija v sestavi:

- prof. Pjerina Mohar
- mag. Eva Strgar
- mag. Erna Kraševac

je pregledala literarne tekste 39 dijakov, ki so se odzvali natečaju, in za najboljše prispevke izbrala tekste avtorjev:

1. mesto – Aleksandra Arlov iz Srednje šole za farmacijo in zdravstvo, Šaranovičeva 5, Ljubljana, mentor Jure Koritnik

2. mesto – Katarina Tharler iz Srednje šole Jesenice, Ruparjeva 5, mentorica Meta Poličar

3. mesto – Mojca Podpečan iz Srednje zdravstvene šole Celje, Ipavčeva 10, mentorica Franja Dobrajc

Komisija je pri izboru upoštevala naslednje kriterije:

1. Strokovnost
2. Literarni (umetniški) pristop
3. Osebni in pozitiven pristop do problema
4. Občutljivost za problem
5. Celostni pogled na zdravje

Komisija je podelila:

1. Priznanje za izdelek dijakinji **Moniki Mlinarič** iz Srednje zdravstvene šole Murska Sobota; za kreativen in inovativen pristop do problema

2. Pohvalo za pesem dijakinje **Ane Miklavčič** iz SZŠ in gimnazije Ljubljana, Šubičeva 1; za pozitiven pristop do problema zdravih mest.

Na likovnem natečaju je sodelovalo 35 dijakov.

Komisija v sestavi:

- gospa Jelka Drobne, višja svetovalka za področje zdravstva na CPI,

- gospod Jože Kumer, akademski slikar,
- gospod Branko Šuster, likovni pedagog

je podelila:

1. mesto – Barbari Vegelj iz Srednje tehniške in zdravstvene šole Novo mesto

2. mesto – Danieli Klinec iz Srednje šole Nova Gorica

3. mesto – Sandri Gaber in Jerneji Zavec iz Srednje zdravstvene šole Murska Sobota

Komisija je pri izboru upoštevala naslednje kriterije:

1. Skladnost likovnega dela z vsebino natečaja
2. Izvirnost
3. Likovni estetski kriteriji – kakovost likovnega dela

Komisija je podelila pohvale naslednjim dijakom: **Dušanu Dumiču**, Srednja zdravstvena šola Murska Sobota, **Violeti**, Srednja zdravstvena šola Juga Polak Maribor, **Mateji Verbič**, Srednja tehniška in zdravstvena šola Novo mesto.

Rezultate smo razglasili na zaključni slovesnosti in tekmovalcem podelili nagrade, ki so jih prispevala podjetja in obrtniki. Tudi sicer so se posamezniki in podjetja z naklonjenostjo odzvali naši prošnji po vsebinski, organizacijski in finančni pomoči, da smo tekmovanje realizirali uspešno, za kar se jim lepo zahvaljujemo.

Dijaki, mentorji in gostje smo se poslovili z željo v srcu, da bi srečanje in tekmovanje postalo tradicionalno ter da bi se v naslednjem šolskem letu srečali v drugem okolju in na drugi šoli, a z enakim namenom: poglobljati znanje, se bolje medsebojno spoznati ter izmenjati mnenja in izkušnje.

To pa bo prineslo hitrejši napredek v vzgoji in izobraževanju na področju zdravstvene nege.

Zvonka Krištof, prof.

Ravnateljica Zdravstveno-kemijske šole na Srednji tehniški in zdravstveni šoli Novo mesto